

社区“大党委”疫情防控“大合力”

近日，深圳先后报告8例新冠肺炎确诊病例。面对社区疫情防控的艰巨使命，龙岗区111个社区“大党委”发挥强大政治功能和组织力，及时把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的工作优势，广泛组织动员居民群众，充分调动整合社会力量和各方资源，党员干部群众齐上阵，凝聚起众志成城、齐心战疫的磅礴力量。

党员干部赶了过来

1月9日凌晨，在疫情重点人群排查中发现1名新冠肺炎阳性感染者，需连夜对罗岗社区涉疫小区进行封控，全力阻断传播途径。当晚，龙岗区各街道、区直单位工作人员共190余人火速驰援，直插封控一线，配合社区党委快速实施“四个第一”措施：第一时间划定封控范围，按照“只进不出”原则劝返外来人员；第一时间组织涉疫人员转运到指定医院集中医学观察；第一时间对涉疫场所进行全面消杀；第一时间设置

党员志愿者站了出来

“我们企业党支部有15名党员，可以协助疫情防控”“一人拾柴火不旺，众人拾柴火焰高，我们支部随时可以到岗”……社区党委征集志愿者的消息刚在群里发出，就收到了辖区党组织的积极反馈，不断有党员志愿者主动请缨。

区非公立医疗机构行业协会党支部组织100多名医护志愿者参与辖区核酸检测工作；龙城街道金翅教育党支部、百山川党支部等连夜赶贴了数万只采样管

居民群众跟了上来

“漫漫核酸检测路，排队累了可免费领小怡宝一瓶，一人限一瓶，送完即止，喝水也要注意防护哦！”坂田街道一家卖猪脚饭的小店挂出小黑板，免费向排队进行核酸检测的市民送水，用自己的方式为深圳加油。

“今天是腊八节，我来给大家送点腊八粥，吃了腊八粥，事事都‘粥’全。你们辛苦了！”1月10日，园山街道银荷社区王阿姨和关阿姨为核酸检测点医护人员和工作人员送来两大锅腊八粥。“我不是党员，可以报名当志愿者吗？”“我也想出一份力！”龙城街道835名群众主动报名当志愿者，在核酸检测点与



支援力量火速集结布吉罗岗



龙华投控集团志愿者们冲在一线

党员干部职工支援核酸检测工作

“3天的志愿服务体验到的不是辛劳，而是深圳效率和民心向党，愿山河无恙、人间皆安。”龙华投控集团党员志愿者何小姐结束了3天的核酸检测工作志愿服务感叹道。

据了解，1月7日，龙华投控集团按照上级疫情防控最新要求，严格落实集团系统内所有职工非必要不离深。随后按照疫情防控指挥部统一部署“一对一”结对社区机制，集团党委从本部及直属企业共抽调60余名党员干部职工分别前往民治街道民乐社区、大岭社区、龙塘社区支援大规模核酸检测工作。

其中，龙华数字大厦（联润大厦）项目组结对共建3

联社区党委的邀请，安排了5人支援三联社区富联一区核酸检测志愿服务。1月8日下午，龙华投控集团党员志愿者何小姐结束了3天的核酸检测工作志愿服务感叹道。

何小姐所在的龙华经发党支部有12名党员踊跃加入核酸检测志愿服务队伍，志愿服务队被派到民乐社区支持核酸检测工作，组织居民扫码建档，按照10人混采方式，提前发放拭子，核酸检测有条不紊，检测进行到第二天，又有2名员工加入支援志愿服务中来。观澜物业党支部16名员工冲锋在前，火速支援民乐社区核酸检测志愿服务。

（王志钰）

多名党员快递小哥化身“防疫志愿者”



身穿红马甲的快递小哥

近日，在光明区大规模核酸检测工作一线，光明街道涌现战疫“新”力量，身穿红马甲的快递小哥们主动报名参加志愿者，协助社区工作人员开展疫情防控志愿服务，成为一道靓丽的疫情联防联控风景线。

在公明广场核酸检测点参加志愿服务的顺丰小哥侯建华表示，他是去年光荣入党的预

备党员，看到各条战线的朋友纷纷投入到这场“保卫战”当中，他倍受感动。大规模核酸检测第二天，他通过街道快递外卖行业联合党支部报名参加公明社区的疫情防控志愿服务。

在李松岗社区五金厂核酸检测点忙着引导群众的快递小哥，是街道快递外卖行业联合党支部书记李川，虽然天气气

（于木子 陈小丽 彭翠玲）

街道 速递

马田街道

全面做好核酸检测点位消杀工作

“请各位消杀工作人员注意，一定要不留余地，确保每处角落都消毒到位，并把全部医疗废弃物清运干净……”1月11日，光明区马田街道再次开展核酸检测点场地清洁消毒和医疗废弃物清运处置工作，确保第一时间阻断防范病菌滋生传播，全力守护群众安全。

连日来，马田街道在做好公共场所、园林绿化消毒消杀等日常工作的基础上，把疫情防控专项消毒消杀工作作为一项常态化的重点工作来抓，严格按照工作部署，根据不同时期阶段的疫情防控等级要求，及时配合辖区各隔离酒店、各核酸检测点和居家隔离人员等重点场所工作，细心提供场地消毒消杀、垃圾清运

等服务，保障环境卫生安全。

该街道结合辖区各核酸点实际情况，成立了2个专业消杀作业队伍。在每一轮核酸检测作业结束后，对辖区上述各核酸检测点位的周边场地都进行一次全面消毒，并联合垃圾清运单位及时清运，严格按照作业标准要求进行，分别运输至专门处理点进行集中处置，有效拦截病菌细菌的滋生传播。

今年以来，马田街道消毒消杀核酸点位184处，累计消毒面积9.2万平方米，清运处置医疗废弃物约2.1吨。

（于木子 余巍巍 叶海燕）

吉华街道

13个股份合作公司助力筑牢疫情防线

1月7日凌晨两时多，在龙岗区吉华街道水径社区，上水径股份合作公司董事长邱锦玲接到社区紧急通知，辖区附近新增一例新型冠状病毒肺炎确诊病例。

邱锦玲在公司工作群里发出号召：一同前往上水径市场核酸检测点，协助社区工作站完成安全、维稳、保障排队秩序、接水接电的防疫抗疫志愿服务。

当日，邱锦玲和两名董事成员、九名应急队人员支援检测点，为一万一千人完成核酸检测工作。1月8日，邱锦玲组织两名董事成员、六名申龙工业区应急分队人员、三名员工奔赴检测点帮忙防疫抗疫。9日，邱锦玲和十七名公司员工支援防疫抗疫力量。三天时间里，她每天从上午

9时到凌晨1时，邱锦玲和董事成员、员工轮流值班，团结一致，协同作战，以实际行动发挥先锋模范作用。

在甘坑社区，凉帽股份合作公司董事长张嘉乐在接到疫情通知后，组织公司13人一起参与甘坑社区核酸检测点和凉帽三区检测点部署，投身进行核酸检测工作。他连续奋战24小时，在他身后，家中两个女儿近期肠胃不适只能留在家照顾。

截至目前，吉华街道13个股份合作公司共派出421人共同参与一线疫情防控，助力社区筑牢疫情防线，维护人民群众的生命健康安全贡献力量，以实际行动传递城市温度。

（蔡鹏飞 周琳）



筑牢疫情防线

光明街道

开展人大代表集中视察调研活动

近日，光明区光明街道人大工委组织辖区人大代表围绕城市建设、道路规划、经济发展等工作，开展集中视察调研活动。

视察组首先来到白花社区团社至马田田道路，现场调研道路破损情况。据了解，该道路由于重型工程车辆出入，加之“三线”

十九届六中全会精神；街道人大工委负责人汇报了街道人大工委2021年工作总结及2022年工作计划；与会代表围绕辖区道路破损修复、文化公园配套、公园节点之间旅游项目串联等规划，以及慢行系统建设、立体停车场、城市更新中政策推进等问题展开热烈讨论。

光明街道人大工委负责人表示，2022年街道人大工作将继续与辖区重大项目发展同频共振、与人民意愿同心合拍，更加积极开展视察调研走访等活动；要推进联络站点更规范高效运作，保障代表履职服务，推动解决更多的群众急事，与人民群众保持密切联系，深入贯彻落实上级工作部署，深入实践创新。

（于木子 黄兴华 李玉仪）

马田街道

推进征兵工作兵役登记率达99.5%

1月5日下午，光明区马田街道协助分管武装工作负责人督促提醒各社区高度重视，切实落实主体责任，按时间要求完成征兵工作各项任务。会议要求，各社区要高度重视，在做好疫情防控的前提下，确保兵役登记的数量和质量，实现辖区适龄青年兵役登记率100%工作目标。通过进一步加大对征兵动员宣传力度，在

切实摸清辖区适龄青年情况的基础上，继续做好逐人精准宣传发动，逐户上门宣传国家各项优待政策，靠扎实细致的工作提高应征报名人数。同时要不断完善主体责任，通过责任到人，确保高质量、高标准完成2022年征兵任务。

马田街道相关负责人表示，接下来将继续通过征兵宣传进社区、进企业、进家庭、进学校等系列宣传，突出精准宣传，切实提高征兵宣传的覆盖面、渗透力、有效性，引导和激励更多适龄青年献身国防事业，不断开创征兵工作新局面。

（于木子 余巍巍 余里梅）

铜胎掐丝珐琅艺术展 首站亮相深博

羊城晚报讯 记者王俊报道：1月11日，由国家艺术基金立项资助，北京市珐琅厂有限公司主办的“丝路珍藏——铜胎掐丝珐琅艺术展”全国巡展第一站在深圳博物馆第二专题展厅开幕。展览将持续至2月16日，其间市民可免费参观。

本次展览将展示代表当代制作工艺和水平的景泰蓝艺术品百余件（套），让观众了解景泰蓝技艺的发展、变化，引领观众了解景泰蓝的古今历史，近距离欣赏其工艺之美。

据介绍，本次展览设置了裸展区，观众可近距离观赏、触摸到景泰蓝展品，其中作为主要展品的2009毫米《和平尊》也在其中，它与2019年的一件国礼是“同款”。为了丰富本次展览内容，北京市珐琅厂还精选出收藏的四件（套）清末民初时期的景泰蓝作品参展。在本次展览之前，这四件（套）展品从未对外展示过，本次到深圳是为首次亮相。

南方电网深圳供电局24小时在线

开展特巡为防疫提供电力保障

1月7日以来，罗湖区、龙岗区发现新冠肺炎确诊病例后，南方电网深圳供电局第一时间细化落实供电服务应急预案，强化与属地防疫部门联防联控机制，实行24小时供电监测，维持城市电网正常生产秩序。目前，深圳152处医疗机构、防疫指挥机构等常态化疫情防控重要场所和重点区域的电力均可可靠供应。

供电保障方面，南方电网深圳供电局将深圳地区重点医疗机构、防疫指挥机构、隔离酒店等用户及其供电设备纳入重点保障范围，动态更新防疫供电重要用户名单，编制“一户一册”，做好应急预案。平均每周投入350人、160车次开展防疫供电设施巡视维护、用电安全检查服务等工作，保证应急发电设备随时调用并提供应急支援。特别是在龙岗区，南方电网深圳供电局已组织对21处防疫酒店、11处防疫医院、3处封闭场所、93处核酸检测点等重要场所开展特巡夜巡，确保疫情期间可靠用电。

客户服务方面，南方电网深圳供电局积极引导客户通过远程渠道办理业务，确保“南网在线”互联网平台稳定服务，实现全天候、不间断线上办电，让客户“一次都不跑”。客户经理加强与疫情防控相关用户的沟通，及时了解并响应客户生产经营服务需求。其中，南方电网深圳供电局在罗湖区安排了专人对接10个重要场所，做好信息沟通并提供相应技术支持。

除了确保用户可靠供电和电网安全稳定运行以外，南方电网深圳供电局还采取最坚决、最果断、最严格、最全面、最彻底的防控措施，进一步筑牢自身防疫线。第一时间迅速排查受影响情况，涉疫信息报送执行零报告制度；动态调整措施要求，强化生产及办公区域防控。同时，对生产运行、电力调度、应急抢修、客户服务等岗位人员合理做好排班及交接班管理，落实好人员分组不交叉，严防发生群体感染事件。

（蒋佳元 黄云杰 黄龙茂 郭宇 赵士杰 杨晶晶）



深圳罗湖供电局对重要保供设备进行特巡特检